

連江地檢拍賣三無船

漁船 15 萬 1 千元 落槌拍出

透過視訊連線與士林分署同步執行 持續查緝違法越界採捕及走私等不法行徑

【記者馮紹夫報導】連江地檢署日前偵辦大陸地區人士因涉嫌違法濫捕水產品或走私等案件，扣押2艘大陸三無船、1艘橡皮艇及附屬設備等物。在昨天舉行的第一次拍賣會中，吸引地區不少民眾前往參加，最後漁船以15萬8000元（含鑑定費2萬元）拍中，另有木筏、橡皮艇也分別以1萬元、2000元成功拍中。

這場拍賣會於11日上午11時在連江地檢署大禮堂舉行，士林分署分署長吳廣莉及連江地檢署檢察長謝謙誠親自出席，並透過視訊連線的方式與士林分署同步舉行拍賣活動。謝謙誠表示，此次拍賣活動，象徵「一打七安」之重要政策，共同打擊詐騙、維護國土安全等意義。

連江地檢署表示，以連江地檢署為核心所成立之「馬祖地區維護國土安全工作平台」，將持續針對大陸地區人士之違法越界採捕水產品或走私等不法行徑予以強力查緝，並澈底剝奪被告等人之犯罪所得或犯罪工具，藉以展現本署堅定捍衛國土安全之決心。



連江地檢署、士林分署共同執行大陸三無船拍賣會，3艘船均順利賣出。（圖：連江地檢署）



恐違法！陽臺加裝電動百葉窗

工務處：民眾裝設前應詳加了解

【記者馮紹夫報導】民眾在陽臺加裝電動百葉窗，可能違反連江縣違章建築查報作業規定，罰鍰2萬元。連江縣工務處表示，民眾裝設前應詳加了解，或洽詢工務處。

近來連江縣區許多集居式住宅，因陽臺加裝電動百葉窗，造成陽臺空間狹窄，影響防風、防雨、防盜等效果。但民眾在裝設前，往往未詳加了解，恐違反相關規定，違法建築條例，工務處將依法拆除。

工務處表示，電動百葉窗（軌道式或固定式）於葉片完全展開時，為完全密閉之狀態，其透空率未達百分之七十，視同新增建築，已違反建築法第25條規定擅自建造，應予以查報拆除。違者可處新臺幣二萬元以上十萬元以下罰鍰；屆期仍未補辦手續、未自行拆除或未恢復原狀者，得按次處罰。

公署大廈管理條例第八條第二項規定：「公署大廈有十二歲以下兒童或六十五歲以上老人之住戶，外牆開口部或陽臺得設置不妨礙逃生且無突出於陽臺或露臺之防墜設施。」民眾如有設置於陽臺或露臺之防墜設施需求，可參照內政部國土管理署「公署大廈防墜設施設置原則」及圖例。（法規網址：<https://gis.moi.gov.tw/LawContent.aspx?ai=GI000525>）

工務處呼籲民眾，若有陽臺裝設電動百葉窗或裝設防墜設施等相關問題，歡迎向工務處詢問，服務專線：0836-25330。

論述

馬祖自推動觀光以來，在公私部門共同努力之下，綜合傳統建築、戰地文化等諸多特色的文化蘊含，為地區開創一片精緻典雅的島嶼風貌，近年來，透過古蹟與歷史建築的呈現，讓地區人文指數節節升高，吸引許多目光。然而，馬祖小而美的島嶼風貌，儘管整體建設規劃有專家協助，但城鄉之間新舊雜陳，未來發展仍須關注美學元素，營造環境質感，自己懂得用美看待生活，呈現優質美感，自然也能吸引其他地方的人喜歡上馬祖。

由於社會長期追求經濟成長，使得原有的城鄉特色，在高度發展的影響下，讓地方特性與面貌逐漸模糊，甚至造成環境脈絡與紋理的嚴重破壞，也讓城鄉之間的貌漸趨一致，進而缺乏具有品質與足以前瞻性的現代城市景觀，但卻可以採取小而美的、美而精緻的作法，呈現更為細緻與內涵的氛圍。

眾所皆知，聚落的形成非一朝一夕，但隨著現代生活的改變，人們對於居住、商業與交通需求已經有不同於以往的看法，昔日繁華的街道逐漸沒落為有人口、屋宇傾頹的環境，但往往也與歷史風貌脫節，形成新舊混雜的城市景觀。馬祖擁有的諸多特色是厚實馬祖文化底蘊的養分，如何善用自身的特色，為現有生活環境注

打造具馬祖在地特色的魅力城鄉

入更多能量，提升生活美學素養，創造整體的美學經濟價值，仍有很大的努力空間。

內政部營建署自民國88年研擬城鄉新貌計畫之卓見，並在民國90年正式納入政府公共建設推動，實質引領了各式共同改造城鄉自然環境復育及人文風貌營造之核心生活價值，進而帶起了公私部門整體環境、可視的外觀改造，更關鍵的精神在於「無形」的價值認知、認同、共識、集體運作力與行動力。

城鄉景觀風貌改造並非一蹴可幾，而是長期的接力工程。今天馬祖聚落的風貌已

東引地區指揮部11月忠義操演演習公告

各位鄉親大家好，東引地區指揮部訂於：11月13日（三）上午0800-1200於小紫澳海域實施實彈射擊。

請週遭船隻、各式航空器及釣客於上述時間避免進入射擊區域以維安全，造成不便敬請見諒。

莒光鄉代會第12屆第4次定期大會11日進行東莒鄉政考察

【本報訊】莒光鄉代會第12屆第4次定期大會，於11日進行東莒鄉政考察。由鄉代會主席史麗彬率領各鄉民代表，在鄉長陳樂禮與各課室主管陪同下進行各項考察。首先由鄉長陳樂禮致詞，介紹東莒鄉政發展現況，並對鄉內基礎建設及修繕工程提出建議。

鄉代會主席史麗彬率領各鄉民代表，在鄉長陳樂禮與各課室主管陪同下進行各項考察。首先由鄉長陳樂禮致詞，介紹東莒鄉政發展現況，並對鄉內基礎建設及修繕工程提出建議。



聽取鄉親意見、了解基建村容需求

【本報訊】交通部統計113年10月台馬空中航線直飛率，10月份總計48架次，W8航路使用47架次，W2航路飛行14架次，直飛率使用52.1%。飛機直飛每架次節省約10分鐘時間，未來在推動票價降低上，也能有正面助力。

台馬空中航線主航線為W2航線；副航線（直飛航線）為W8航線，距離約200公里，主副航線相差50公里，飛行時間相差約10分鐘。

交旅局表示，維持高直飛率是現階段改善空中交通重要的政策，節省時間代表節省成本與增加班機調度空間，將來希望直飛都能成為常態。

（本報訊）交通部統計113年10月台馬空中航線直飛率，10月份總計48架次，W8航路使用47架次，W2航路飛行14架次，直飛率使用52.1%。飛機直飛每架次節省約10分鐘時間，未來在推動票價降低上，也能有正面助力。

台馬空中航線主航線為W2航線；副航線（直飛航線）為W8航線，距離約200公里，主副航線相差50公里，飛行時間相差約10分鐘。

交旅局表示，維持高直飛率是現階段改善空中交通重要的政策，節省時間代表節省成本與增加班機調度空間，將來希望直飛都能成為常態。

連江縣政府 公告

發文字號：中華民國113年11月4日
發文字號：府稅財字第1130054344號

主旨：公告本縣114年期房屋稅全國單一自住房屋現值一定金額為103萬8,800元。

依據：連江縣房屋稅徵收率自治條例第3條第1項第1款第7目。

公告事項：

- 一、房屋稅單一自住之定義：所有人或使用權本人、配偶及未成年子女於全國合計「僅持有一間房屋」，是指本人、配偶及未成年子女名下在全國合計只有1間房屋。
- 二、符合此標準之房屋稅納稅義務人，請於114年3月22日（適逢假日，展延至同年月24日）以前辦竣戶籍登記，未辦竣戶籍登記者，將自114年期起改按非自住住家用稅率課徵房屋稅。
- 三、本轄符合單一自住房屋之戶數總計為300戶左右，依財政部公告「全國單一自住房屋現值一定金額基準與房屋稅差別稅率之級距、級距數及各級距稅率」規定，取其前0.3%排除適用，無法適用單一自住房屋稅優惠稅率1%，本縣此案為0.99件(300*0.3%)未達1戶不計入戶數，因此公告金額取300戶中第一戶為公告金額，金額為103萬8,800元，114年度超過此金額戶數為要件，惟115年以當年本轄實際單一自住房屋之戶數重新計算。

縣長 王忠銘

連江縣政府公告

發文日期：中華民國113年11月4日
發文字號：府授財字第1130054344號

主旨：公告本縣114年期房屋稅全國單一自住房屋現值一定金額為103萬8,800元。

依據：連江縣房屋稅徵收率自治條例第3條第1項第1款第7目。

公告事項：

- 一、房屋稅單一自住之定義：所有人或使用權本人、配偶及未成年子女於全國合計「僅持有一間房屋」，是指本人、配偶及未成年子女名下在全國合計只有1間房屋。
- 二、符合此標準之房屋稅納稅義務人，請於114年3月22日（適逢假日，展延至同年月24日）以前辦竣戶籍登記，未辦竣戶籍登記者，將自114年期起改按非自住住家用稅率課徵房屋稅。
- 三、本轄符合單一自住房屋之戶數總計為300戶左右，依財政部公告「全國單一自住房屋現值一定金額基準與房屋稅差別稅率之級距、級距數及各級距稅率」規定，取其前0.3%排除適用，無法適用單一自住房屋稅優惠稅率1%，本縣此案為0.99件(300*0.3%)未達1戶不計入戶數，因此公告金額取300戶中第一戶為公告金額，金額為103萬8,800元，114年度超過此金額戶數為要件，惟115年以當年本轄實際單一自住房屋之戶數重新計算。